



A1

今日4版 总第9614期
权威·原创·唯一星期五 2024年5月
农历甲辰年四月廿四

31

切勿轻信投资回报许诺
以免掉进非法集资陷阱

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址:www.jshmzc.com

海门日报微信号:jshmrbb

锚定产业新赛道 抢占发展制高点

——海门项目建设实现有力突破系列报道之三



本报记者施莉莉

上海浦东软件园(海门)创新基地开工仪式暨新一代信息技术产业专题路演活动举行,武汉大学海门集成电路研究基地正式揭牌……今年以来,海门新一代信息技术产业的培育力度持续加码,布局不断优化。

日前,海门开发区与南亚新材料科技股份有限公司、上海兴南电子科技有限公司分别签署投资协议,高端电子电路基材基地项目、新型膜材料产线项目正式落户。

南亚新材料科技股份有限公司系国内首批专业从事覆铜箔板和粘结片等复合材料及其制品设计、研发、生产、销售的民营企业,产品广泛应用于消费电子、计算机、通讯、汽车电子、航空航天和工业控制等终端领域。公司将海门作为重点打造的华东区域研发、生产总部基地,此次在海门开发区投资的高端电子电路基材基地项目一期总投资12亿元,主要建设高端IC载板材料产业

化项目和高端覆铜板产业化项目。上海兴南电子科技有限公司是南亚新材料的关联企业,计划投资2亿元,在海门开发区建设新型膜材料产线。

半导体产业是新一代信息技术产业的核心,是引领新一轮科技革命和产业变革的关键力量,也是发展新质生产力的重要阵地。

近年来,海门立足自身资源禀赋、产业基础和科研条件,坚持把发展新一代信息技术产业作为抢占新一轮

半导体产业链项目,一季度,又有芯闻科技、傲得电子、储能电站等一批总投资超亿美元或10亿元以上的新一代信息技术产业项目纷纷在海门落地,一个全新的战略性新兴产业链条不断集聚、日益壮大。

海门开发区作为新一代信息技术产业的主要承载地,更是创新优化招商机制,专门组建新一代信息技术产业招商专班,科学编制产业链“招商地图”。新一代信息技术产业项目的所有信息资源都集聚在“招商地图”上,包括项目招引的重点地区、行业协会商会、龙头企业、院校、行业能人、本地关联企业等,让招商更为精准。

与新一代信息技术产业同处于新赛道的新材料、生命健康、高端装备制造、新能源等产业,是海门重点打造的“3+3”主导产业,大企业、大项目几乎都集聚于此。新赛道的铺设,让海门的新兴产业蓬勃聚“势”。“科学布局产业,是高质量招商引资的基础和前提。”区投资服务中心主任黄健辉说。近年来,海门对产业链和产业集群进行优化,聚焦新兴产业系列专题招商活动,广邀城市“合伙人”、扩大产业“朋友圈”。去年已引进瀚思瑞

日前,总投资50亿元的创新型生物医药项目正式落户。江苏万高药业股份有限公司是江苏省企业技术中心、抗肿瘤药物工程技术研究中心、国家高新技术企业、江苏省“小巨人”企业,公司共拥有化学药品制剂注册批件35个、中药制剂注册批件14个,其中9个产品被列入国家基药目录,40个产品被列入国家医保目录,27个产品通过或视同通过一致性评价,共取得发明专利32项。此次投资新建的创新型生物医药项目主要生产创新药和仿制药,为海门生物医药产业发展注入强劲动能。

生物医药产业是当今世界最具发展潜力、最具创新活力的高新技术产业之一。经过10多年培育,海门已引进200余家生物医药相关企业,形成了涵盖原料药、医药制剂、医疗器械等较为完整的产业链,集聚了百奥赛图、澳斯康生物、慧聚药业等一批行业龙头企业,以及一影医疗、华尔康医疗、碧云天生物等一批优质医疗装备企业,建成了亚洲最大的模式动物基地,全球单体最大的培养基生产基地等产业功能平台,构建起较为完备、具有一定区域影响力生物医药产业生态体系。生物医药产业成为海门又一个着力培育发展的千亿级产业集群。

转作风 提效能 优环境

我区实体化运作
“东洲护企”平台

线上线下开展助企护企行动

本报讯 (记者刘海滢)近日,将办公室设在区域社会治理现代化指挥中心的“东洲护企”平台正式开通,标志该平台进入实体化运作。

近年来,不少企业在发展中存在法务方面风险,为有效帮助企业防止和化解风险,提升企业内涵发展能力,推动海门经济持续高质量发展,去年,海门法院、海门检察院及区工商联、公安局、司法局、应急管理局、市监局、海门生态环境局8个部门创新法治营商环境新模式,在全国首创成立“安商护企”联盟,将全区的法治资源有效向企业集聚。我区这一惠企法治服务被称为海门民企法治服务“金盾”。去年底,该做法获评省民营企业家产权司法保护协同创新实践典型。

今年,我区进一步深化创新举措,区工商联牵头“安商护企”联盟单位、区区域社会治理现代化指挥中心、中国邮政集团有限公司南通市海门区分公司,决定成立“安商护企”联盟“东洲护企”平台,制定出台了《海门区“安商护企”联盟平台实体化运作办法(试行)》,推动“安商护企”工作实体化、规范化、体系化运作,通过线上、线下多渠道,持续开展助企护企行动,让“安商护企”联盟法治服务资源向企业更加集聚,为企业提供更为便捷、快速、高效的服务,构建亲清政商关系。

据介绍,“东洲护企”平台的功能是为全区企业提供关于营商环境方面的政策咨询、投诉举报等服务,并组织、协调“安商护企”联盟成员单位共同满足企业服务需求。服务方式为电话、网站、App等线上受理和线下邮政邮路相结合,线上受理包含12345热线电话、“海门现代化指挥中心”微信公众号、江苏政务服务网、无线海门App、南通百通App等渠道。区区域社会治理现代化指挥中心设立“营商环境监测点”,负责线上接听、收集、汇总企业咨询、投诉等需求,并根据投诉内容及时进行分类处理。

我区加大对“东洲护企”平台企业诉求的处置力度,对能直接答复的企业咨询,通过企业、相关职能部门、平台话务员线上三方通话,及时解决问题。对不能直接答复的企业诉求,根据诉求内容,及时交办给相关职能部门,并予以快速响应、处置反馈。对涉及难度较大或多部门的企业诉求,由“安商护企”联盟办公室召集相关部门召开协调会,协调解决问题。由于历史原因、宏观环境、客观条件不具备,现行政策不符合等暂时不能解决的企业诉求,由平台每季度梳理汇总,由“安商护企”联盟办公室每季度召开成员单位碰头会,分析研判企业诉求,探索建立解决问题的机制和办法。

我区还设置了“安商护企”专用邮政信箱,企业通过邮政网点寄出的“安商护企”便函件,由专人收寄、专袋封装、专人送达。同时,开通“安商护企”邮路,利用邮政系统已有的投递网资源,构建起全面覆盖全区企业的宣传网络,打通“安商护企”宣传“快速通道”。

共同关注

城区新增3处
开放共享绿地

本报讯 (记者范本潇 通讯员陈可凡)日前,记者从区住建局获悉,为了满足居民游玩需求,今年,我区新增3处开放共享绿地,将原先城市绿地中的草坪、林下空间,打造成可进入式绿地空间,方便居民放风筝、露营、野餐等,助居民近绿、亲绿、享绿。

这3处开放共享绿地分别位于彩虹公园、肇州园、秀山公园。据悉,3处绿地已于5月20日竖牌对外开放。目前,城区共有4处开放共享绿地,去年起,东海绿廊(珠江路东)集中区域中土丘北侧的约1280平方米草坪供市民步入活动。

彩虹公园位于城区东南侧,东至民生河,西至浦江路,南至东布洲路,北至青西河,紧邻大桥新村小区,占地面积约6.2万平方米。公园整体以彩虹为脉络,将自然界的元素融入公园,将彩虹跑道贯穿公园,兼具骑行、休闲和观赏等功能。此次开放共享区域为民生路东侧,公园南部的圆形草坪空间。

肇州园位于黄海中路南侧、瑞江路西侧,面积约4.6万平方米。此园是一个以肇州及其音乐为主题的文化公园,结合了公园文化、城市配套功能,为周边街区居民提供休憩、健身、文化、生态等服务。此次开放共享区域为公园北部的疏朗草坪活动区。

秀山公园位于人民路南侧、嘉陵江路东侧、珠江路西侧,占地面积约4.04万平方米。场地分为五个功能区域,即体育健身区、入口景观观赏区、亲子活动休闲区、中心樱花观赏区、疏朗草坪活动区。此次开放共享区域为公园北部的疏朗草坪活动区。



本报记者陆新华 徐搏 通讯员施锦超

“我们是来自意大利的企业,2008年落户海门,到现在已有16年。深耕中国市场,我们感受到了中国市场巨大的发展潜力,更感受到了当地政府给予的大力支持,这都给了我们很大的信心,让我们在中国把企业越做越大。”日前,记者走进位于海门开发区的外资企业——美奥迪电机(南通)有限公司,总经理Paolo Carraro激情满怀地说。

美奥迪公司是一家拥有75年悠久历史的世界级交流发电机生产厂家,是意大利电机领域的领头羊,享有盛誉,全球市场份额已经逾20%。美

美奥迪电机:深耕中国市场 目标行业前三

奥迪电机(南通)有限公司是他们在中国设立的集产、销为一体的制造企业,专注生产7-5088kVA(千伏安)同步发电机。公司自2008年正式投产以来,完成了三期建设,一步步发展壮大,2023年获评南通市重大项目高质量建设奖外资招引十大项目、海门区金牌企业等荣誉。

“海门为我们提供了适宜的发展环境,非常有利于企业孵化、成长、壮大。海门十分尊重企业的发展,做到无事不扰企业,也经常到企业听取意见和建议,必要时适当地引导、提醒和帮助,在企业最需要的时候,真心实意解决了一系列问题,这让我们非常感动。”作为资深员工,公司行政经理彭吟感受颇深。彭吟告诉记者,随着业务量的增加,现有的厂房

用地受限,去年企业想要扩大规模,上四期工程,选中了企业旁边的地块。但这一地块需要调整规划,同时涉及部分企业的拆迁以及道路的建设问题。开发区了解情况后,立即组建项目专班,上门沟通,为企业量身定制实施方案。彭吟说:“工作人员到公司和我们面对面交流,有时就相关问题沟通到晚上八九点。他们经常说,很多手续不要你们企业操心,都由我们来办理,这让我们真切感受到了海门的用心服务,非常高效。现在四期项目进展顺利,为海门的营商环境点赞。”

海门优质的营商环境赢得了美奥迪公司的认可,他们认为,投资中国、投资海门是十分正确的事,因此不断加大中国市场的产品研发和推广力

度,公司与现有终端客户阿里巴巴、华为、中国电信等建立了更加牢固的合作关系。从去年开始,公司研发稍大功率的发电机,加强与江苏徐工集团、山东潍柴等国有大型企业的合作力度,不断提升中国市场的占有率,将中国以及其他国家的产品销量占比从原来的3:7提升到了5:5。

“中国这几年的发展有目共睹,总部对中国市场也抱有非常大的信心,觉得中国市场潜力巨大。从去年开始,总部经常派代表过来了解这边的需求,然后给予我们支持。总部也比较关注一些新的机会和新的项目,让我们在中国开拓更多业务,获得更好发展。”Paolo Carraro对企业未来踌躇满志,“海门已经是我们的家,我们的目标就是跻身中国行业前三。”